

## 拓销产品

这次疫情,对特色水果销售而言,是挑战也是机遇,“让我们更加注重电商等零售方式。”蒲江县商务与物流局相关负责人表示,过去蒲江的柑橘、茶叶、猕猴桃等主要农产品大多都走的传统批发模式,如今开始召唤农户转变思路,发展线上销售。

# 转危为机 成都农产品线上“突围”

## 成都发展

Chengdu Development

一年之际在于春。对外务工人员来说,一张简单便捷的健康证明,就是疫情中的一份关怀和希望;对困在田间地头的花卉和蔬果而言,及时开拓的线上销售渠道就是一份关于春的召唤。

2月下旬,城市里的迎春花开始绽放,枝头春意盎然,春耕春播也在田间地头迸发出新的活力。这个春天,传统的生产销售方式悄悄在改变……

### 新都区

#### 助高效返工 家门口办健康证明

“今天拿到健康证明,明天就可以出发到云南务工了。”2月20日,在成都市新都区大丰社区卫生服务中心,拿到健康证明的外务工人员王帅非常激动。

在社区卫生服务中心内,经过实名核实、体温测量、流行病学史调查以及出行询问后,医生按规定为王帅出具了健康证明。王帅说,有了健康证明去上班,“让别人放心,也让自己安心。”

为了给更多的外务工人员做好服务,新都区在全区16家基层医疗卫生单位办理外出人员健康申报证明的基础上,还将办理点延伸到村社以及各小区门口。

在新都辖区内务工的居民只需要通过手机微信或支付宝扫描申报人员二维码填写相关信息,就可以完成网上申报,而要去到新都以外地区务工的居民申报健康证明的,除了网上申报还必须到所居住的社区开具相关证明。

为保障外务工人员健康出行,顺利返岗复工,新都区从2月19日,开始办理外出务工人员健康申报证明。截至目前,已成功为10956余名外务工人员办理《健康申报证明》。

### 温江区

#### 一封倡议书 助力花企线上拓销

前两天,一封《温江盆花滞销,爱花的您也许能帮忙》的倡议书在温江朋友圈传开了,起因是温江花卉销售遇到了困难。“这个时候花开得越美,心里越难受……”近日,温江缤秋农业、南美农业、川雅园艺等多个花卉企业培植的郁



蒲江耙耙柑今春以线上销售为主,价格与往年持平。



除了发布倡议书,温江区还通过各种措施积极助力花企共同战“疫”。

金香、香水百合、瓜叶菊等上百个品种约30万盆花正竞相开放,某企业负责人看着地里盛开的花朵,愁容满面地对记者说道。原来,每年春天正是温江花卉销售的旺季,但受疫情影响,各地大小花市停业、物流中断,花卉销售量锐减,和盛镇多家花卉企业都面临花卉滞销的困境。

为了帮助花卉企业解决卖花难的问题,温江区农业农村局、温江区和盛镇和温江花协联合向社会各界发出了倡议:选购温江花卉!让美丽的鲜花来装点您的家居、您的花园!此次销售价格将低于市场价,并采取无接触式交易,即在微信上订购、支付,量大可直接配送至小区。

除了发布倡议书,温江区还通过各种措施积极助力花企共同战“疫”。一是拓宽推广渠道。制作20块产品展示板在伊藤、盒马、永辉等区域宣传,指导企业在微信、抖音、淘宝等平台发展线上市场。二是转变销售渠道。协调在温大型商场、超市进行门店销售,建立长期稳定产销关系;对接川农牛e购等专业团队进行线上销售,提供花卉预定、上门送花等服务;利用网络平台进行网络直销,发挥价格、沟通、促销优势。三是优化配送渠道。推出2-5盆

数量不等的“花卉套餐”,改进花卉产品包装,保证产品以最佳状态到达消费者手中。为花企车辆发放绿色通行证,对接京东、邦达等物流公司,加快配送速度、提升配送效率。

### 蒲江县

#### 销售走线上 客商看直播买水果

2月24日,市民小邱通过网购平台,下单了5斤蒲江丑柑。这天上午10点,蒲江县丑柑网购节正式来袭。

“往年大年十五一过,树上的果就所剩无几了。”蒲江县两河村两河村村长倪怀松告诉记者,受疫情影响,全村约9000吨产量的耙耙柑,如今还有部分挂在树上。幸运的是,耙耙柑的销售价格没有受到影响,与往年持平。而往年线上线下销售并重的耙耙柑,今年主要通过线上渠道走出村落,端上餐桌。

通过镜头,村民赵希野将耙耙柑大小、外观等都让客商看了一遍,然后当场剥开一个耙耙柑,顺势拿起糖分检测仪一试,随后一单生意就做成了,“多数还是按照他们的需求来,他们需要什么

规格和品质的水果,我们就给他们看那种品质的。”

这次疫情,对特色水果销售而言,是挑战也是机遇,“让我们更加注重电商等零售方式。”据蒲江县商务与物流局相关负责人表示,过去蒲江的柑橘、茶叶、猕猴桃等主要农产品大多都走的传统批发模式,如今开始召唤农户转变思路,发展线上销售。

### 金堂县

#### 菌产业园复产 台账记录防疫施工

在竹篙大道改扩建项目和金堂食用菌产业园功能区农产品精深加工园三期项目施工现场内,已是一片忙碌。

金堂食用菌产业园核心区生态修复及慢行系统提升项目工程部主管向春城介绍,该项目自2月19日复工以来,设立了隔离室,并严格对办公区域、施工车辆设备及工人每天进行消毒,完善防疫施工台账记录;并要求工人必须正确佩戴口罩,严格早中晚3个时段工人人体温测量和排查。

金堂食用菌产业园管委会相关负责人告诉记者,针对园区各施工工地有序复工复产工作,园区管委会已成立项目疫情防控领导小组,制订复工方案和应急预案,严格按照组建“复工专班+服务专员”模式,切实解决各工地复工难点堵点问题;并按要求建立项目员工健康管理台账,对工人进行逐一摸底排查、复核进场上岗条件。

目前,功能区2020年重点项目中,在建项目10个,复工7个,复工率70%;纳入县级复工复产考核任务的工业企业1个,已全面完成复产;重点项目3个,已复工2个,总体复工率75%。

### 新津县

#### “3+1”政策 支持疫后经济发展

近日,新津出台《新津县支持乡村产业发展政策》《新津县支持智能科技产业发展政策》《新津县支持文旅产业发展政策》《新津县金融支持实体经济政策》等系列政策,着眼进一步激发民营企业活力和创造力,全力推进一二三产业加快发展。

针对“互联网+现代农业”,鼓励本地企业通过“电商”或“网络直播”平台宣传营销本地农副产品。

智能科技产业方面,重点关注智能交通装备及系统服务、智能家居及智能硬件产品、智能化升级及系统集成产业,对企业牵头承担重点支持类国家级重大科技专项和重点研发计划以及市以上重点支持类创新载体都给予50%的匹配资金支持。

文体旅产业方面,鼓励文化旅游企业挖掘在地文化,积极参与文创产品的研发、生产、营销,带动新津在地风土资本价值转化。